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ПОРІВНЯННЯ ПРАВОВОГО СТАТУСУ  
КОМАНДИТНОГО ТОВАРИСТВА  

ЗА ЗАКОНОДАВСТВОМ УКРАЇНИ ТА ПОЛЬЩІ 
 
Діяльність господарських товариств нерозривно пов’язана з 

економічними та політичними явищами, які відбуваються в країні. Такі 
фактори можна назвати зовнішніми чинниками, які мають суттєвий 
вплив на динаміку становлення та розвитку різноманітних видів 
юридичних осіб. Законодавче регулювання є одним із внутрішніх 
чинників, що впливає на популярність організаційно-правової форми 
суб’єкта господарювання. Чітке та детальне закріплення правового 
статуту того чи іншого підприємства є запорукою його подальшого 
розповсюдження в межах держави. 

Командитне товариство є одним із видів господарських товариств, в 
якому разом з одним або більше учасниками, які здійснюють від імені 
товариства підприємницьку діяльність і несуть відповідальність за 
зобов’язаннями товариства всім своїм майном, є один або більше 
учасників, відповідальність яких обмежується вкладом у майні 
товариства (вкладників), та які не беруть участі в діяльності товариства 
[1, ст. 75]. 

При здійсненні аналізу норм Закону України «Про господарські 
товариства», можна виділити такі переваги командитного товариства: 
відсутність вимоги до розміру та порядку формування статутного 
капіталу, здійснення діяльності на підставі засновницького договору, 
обмеження відповідальності вкладників вкладом у майні товариства [1]. 

Проте, незважаючи на вищенаведені переваги, командитні товариства 
в Україні не набули розповсюдження. Навпаки, ця організаційно-правова 
форма господарських товариств є однією із найменш популярних. Варто 
лише звернути увагу на тенденції кількості зареєстрованих в Україні 
командитних товариств у 2017-2019 роки. 
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У 2017 році серед 1 230 155 зареєстрованих юридичних осіб лише 
379 складали командитні товариства, у 2018 році кількість юридичних 
осіб зросла до 1 293 666, з них командитних товариств зменшилось до 
372, в 2019 році статистика не змінилась, і при загальній кількості 
юридичних осіб в розмірі 1 346 174, налічувалося всього  
371 командитних товариства [5]. 

За даними Державної служби статистики, найбільш популярними в 
нашій державі є два види господарських товариств – товариства з 
обмеженою відповідальністю та приватні підприємства [5]. 

З метою виявлення причин, що сприяють нерозповсюдженню 
командитних товариств, необхідно виокремити недоліки цієї форми 
господарських товариств. Такими факторами можуть бути: 
неможливість вкладників втручатися в дії учасників з повною 
відповідальністю по управлінню справами командитного товариства; 
відповідальність повних учасників за зобов’язаннями товариства всім 
своїм майном; грошові кошти, включаючи і виручку від продажу його 
майна при ліквідації, у разі припинення товариства у першу чергу 
розподіляються між вкладниками для повернення їм їх вкладів, а потім 
між учасниками з повною відповідальністю [1]. 

Недосконалість правового регулювання командитних товариств 
зумовлена неврахуванням особливих умов заснування командитного 
товариства, встановленням необмеженої відповідальності повних 
учасників командитного товариства та недостатньою врегульованістю 
питань взаємодії вкладників та товариства [4, с. 2–3]. Потенційні 
вкладники командитного товариства не готові нести ризики, які 
пов’язані з потенційною можливістю втрати особистого майна, за 
відсутності переваг (наприклад, податкові пільги та преференції). 

При аналізі недоліків правового статусу командитних товариств в 
Україні важливим є запозичення зарубіжного досвіду. Так, в Польщі 
командитні товариства є значно поширенішими ніж в Україні. 

У 2017 році в Польщі загальна кількість господарських товариств 
складала 501 056, з них командитних товариств – 25 647, а командитно-
акціонерних товариств – 4234. У 2019 році статистика значно 
покращилась, і в країні налічувалось 35 826 та 3 847 командитних та 
командитно-акціонерних товариств відповідно із 489 908 зареєстрованих 
господарських товариств [2]. 
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Хоч командитні та командитно-акціонерні товариства не є лідерами в 
загальній кількості господарських товариств Польщі, проте розрив з 
іншими видами товариств не є таким значним, як в Україні.  

Правовий статус командитних товариств в Польщі регулюється 
Кодексом комерційних компаній від 15 вересня 2000 року [3]. Варто 
зазначити, що законодавство Польщі окрім командитних товариств, 
виділяє ще командитно-акціонерні товариства. 

Діяльність командитних товариств врегульована Розділом ІІІ Кодексу 
комерційних компаній. Згідно із ст. 102 вказаного Кодексу, командитним 
товариством є особова спілка, що має на меті ведення підприємства під 
власною фірмою, в якій по відношенню до кредиторів за зобов’язання 
спілки щонайменше один учасник відповідає без обмеження, а 
відповідальність щонайменше одного учасника є обмежена [3]. 

Крім загальних положень щодо реєстрації командитних товариств, 
Кодекс комерційних компаній містить положення про відносини до 
третіх осіб та внутрішні відносини компанії. Варто зазначити, що, 
порівняно з українським законодавством, польський Кодекс більш 
детально закріплює процедуру створення та реєстрації командитних 
товариств, звернення до судового реєстру, конкретизує положення про 
діяльність учасників з обмеженою відповідальністю та генеральних 
партнерів, розподілу активів компанії між спадкоємцями учасників 
товариства. 

Правовий статус командитно-акціонерних товариств врегульований 
Розділом ІV Кодексу комерційних компаній. Згідно із ст. 125, 
командитно-акціонерним є товариство, що має на меті ведення 
підприємства під власною фірмою, в якій по відношенню до кредиторів 
за зобов’язання спілки щонайменше один співучасник відповідає без 
обмеження, а щонайменше один співучасник є акціонером. Кодекс 
комерційних компаній містить вимоги до назви, розміру статутного 
капіталу, статуту, заявки такого товариства, деталізує права та обов’язки 
учасників командитно-акціонерного товариства, закріплює процедуру 
припинення та ліквідації [3]. 

Отже, законодавство України, що регулює правовий статус 
командитних товариств в Україні, потребує удосконалення та залучення 
досвіду зарубіжних країн. На прикладі нормативно-правового 
регулювання діяльності командитних товариств у Польщі, можна дійти 
висновку, що чітке та детальне законодавче закріплення положень про ці 
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види господарських товариств сприятиме їхньому поширенню і в 
Україні.  

На позитивну динаміку розвитку командитних товариств впливатиме, 
зокрема, чітке нормативне закріплення відповідальності повних 
учасників командитних товариств, встановлення на державному рівні 
податкових пільг та преференцій для інвесторів, деталізація відносин 
повних учасників та вкладників шляхом внесення змін до законодавства.  
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